



位于大别山山区的河南省信阳市 是全国著名的"黄麻起义"的策源地; 是鄂豫皖革命根据地的红色首府所在 地;是大别山红旗不倒中心地;是刘邓 大军挺进大别山的落脚地。

在信阳1.89万平方公里的土地 上,留下了革命纪念地和革命历史遗 址多达479处、各级革命历史文物保护 单位178处,占据河南省红色旅游资源 的重要地位,形成了"众星捧月"、"红 绿辉映"的生动局面。

在这片神奇的土地上, 诞生了众 多共和国开国名将,哺育了众多坚贞 不屈的革命志士,造就了许多影响深 远、感人至深的红色经典。

在这片红色的热土上,红色为信 阳旅游的主色调,信阳红,红遍大别 山,红动中国游。

市委、市政府把红色旅游作为一 项关系长远的政治工程、凝魂聚气的 民心工程、造福百姓的富民工程,率先 发展红色旅游,走出了一条以红促绿、 的运作 红绿辉映的跨越式发展之路。

迄今为止,全市有6个国家级爱国 主义教育示范基地、12个省级爱国主 义教育基地、20个县级爱国主义教育 基地,成功创建国家4A级红色旅游景

区1个、3A级红色旅游景区7个,它们以 中国共产党领导的革命活动为主线, 承载着中国共产党的革命精神,代表中去,采取政府投资、融资、兼并、联合 着中华民族优秀文化的精髓。2010年, 等市场手段,加大红色旅游精品景区 全市红色旅游景区接待游客616.88万 的开发建设力度,破解老区经济社会 人次,综合收入达到15.42亿元。

整合资源,打好品牌基础

"红军摇篮、红旗不倒、红色经典、 红色文化",信阳最让人感兴趣、最值得 推介、最突出的主题,非红色旅游莫属。

2004年,市委、市政府在充分审视 红色旅游发展趋势的基础上做出了重 大决定,将这笔宝贵的文化资源与红 色旅游捆绑起来,以发展大旅游的眼 光和气魄,整合各类资源,打造红色旅 游航母。2008年,市委书记王铁经多次 调研论证,又提出了"让将军之光永远 辉煌新县"、"让桂花溢醉商城"的大红 色旅游发展理念

市委、市政府编制《信阳大别山红色 旅游专项规划》,确立"一轴三带四路八 区"、"70个景点"的战略布局, 重点打好 '苏区首府"、"将军故里"、"千里跃进"、"江 淮抗战"四大红色旅游品牌,大力推进红 色旅游从"救济型"向"开发型"转变。转型 之效日益凸现。信阳被纳入全国30条 红色旅游精品线路之中,全国100个红 色旅游经典景区信阳拥有6个,形成了 "千里跃进"之旅、"将军故乡环游"之 旅、"红军长征"之旅、"江淮抗战"之旅 等4条红色旅游精品线路。

"生态"、"红色"比翼齐飞,这是信 阳旅游业转型发展的又一精妙而成功

运作资本,打造精品景区

红色资源所在地大多是经济发展 相对落后的地区,发展红色旅游既是 个经济问题,又是一个政治问题

2011 夏令营报名中

把资源优势转化为经济优势,将

其产业化发展、全面融入到农村改革 发展综合试验区、新型工业化、城镇化 发展滞后的难题。这是市场经济条件 下,市委、市政府对红色旅游发展做出 的正确判断。

红色旅游发展要变在发展理念。 变在发展思路,才能弯道赶超。市旅游 局提出,改变过去几十年来从简单的 收门票、作讲解、保护和维护文物的事 业单位型管理,创新方式,增加红色旅 游参观点、地方民俗文化展示、经营旅 游商品和特色餐饮等资本运作、产业 多样化的市场经营型管理,红色旅游 景(区)点"脱胎换骨"。

我市还跳出原有的"博物馆式陈 列"思维,采用声、光、电各种手法恢复 和强化"历史现场感",不断创新经典 精品,编排出音乐舞蹈史诗《红色记 忆》大型演出节目。据统计,2004年以 来,全市共组建红色演出团体30余个, 演职人员近千人,接待海内外游客近 百万人次,实现旅游收入1亿多元,推

进行多元化投资。我市政府部门投 资5.32亿元, 吸纳民间资金8亿多元,实 施了27个红色旅游项目,建成了鄂豫皖 革命纪念馆,打造了鄂豫皖苏区首府革 命博物馆、鄂豫皖苏区革命烈士陵园、 首府路和航空路革命旧址、将军故里、 商城县金刚台红军洞群、红二十五军长 征出发地、王大湾会议旧址纪念馆等全 国红色旅游经典景区。2009年, 鄂豫皖 苏区首府被评定为国家4A级旅游景区。

创新模式,打出品牌形象

以品牌树立形象,以品牌开拓市 场。近两年内,市委书记王铁、市长





郭瑞民分别做客中国网络电视台、新 华网等媒体推介信阳红色旅游,掀起 了信阳红色旅游热潮。

同时,"许世友将军诞辰100周 年"、刘邓大军"千里跃进大别山"胜 利60周年、商城起义80周年、红二十 军长征出发地景区开园、王大湾会 议纪念馆开馆以及大别山红色旅游 日等大型活动的成功举办,一次次 把"信阳红"这颗耀眼的红星推到了 媒体的前沿

唱响红色经典,演绎红色故事,红 色旅游文化成为信阳广场文化的重要

"同一座山"、"同一个主题"、"同 个口号"、"同一首歌"、"同一个形象 标识"、"同一个网站",信阳率先提出 建设大别山无障碍红色旅游区。2007 年, 鄂豫皖三省六市三十六县旅游部 门签署了《鄂豫皖三省六市三十六县 大别山红色旅游区域联合宣言》,2011 年,又签订了《大别山区域六市政府红 色旅游合作协议》,把大别山红色旅游 合作从行业层面发展到市级政府层面。

据不完全统计,自2004年以来,我 市先后在省内外30多个大中城市举办 红色旅游推介活动200多次,在各类媒 体、网络宣传100多场次。信阳"红色首 府·将军故乡"日益成为全国重要的红 色旅游品牌。

壮哉,信阳红!美哉,红信阳!



"我是草原小雄鹰"——内蒙古夏令营

'走进清华、北大"——北京夏令营

"明日之星、都市乐园"——广州、深圳、珠海夏令营

"欢乐港澳 梦幻迪斯尼"——香港、澳门夏令营

"精彩韩国、美景尽收"——韩国悠游假日亲子游

"感受英伦文化 体验名校风采"——英国游学夏令营

6860066

6197777

3772833

6861865

"拥抱大洋洲,开阔视野、立志游学"——澳大利亚游学夏令营

鹭岛旅游

发团日期:7月6日 7月16日 7月26日 8月6日 8月16日)

信阳鹭岛国际旅行社

国内夏令营:

出境夏令营:

咨询电话:

礼节部:6860055

民权部:6197111

北京路:6230866

平桥部:3779996

工作室:6861815



1980元/人

2280元/人

1680元/人

3880元/人

4880元/人

33999元/人

28000元/人



电影《姐妹排》更名《杜鹃花飞》

迟浩田上将欣然题写片名

原名《姐妹排》的电影以 大别山革命历史为背景,反映 第五次反围剿斗争中信阳金 刚台红军妇女排依托天然洞 群救治伤员的感人故事,已由 国防部长迟浩田上将看了样 限公司协助拍摄。 片,很受感动,表示此片拍得

很好。他在拟选的《姐妹排》和 被省委宣传部列为2010年度 《杜鹃花飞》两个片名中选择 河南省重点文艺作品之一, 了《杜鹃花飞》,认为这是一个 唯美浪漫且蕴含革命英雄主 作为向党的90岁生日献礼, 义精神的片名,并欣然挥毫, 拟于近期在全国公映。由于 认真题写了片名。

北京中亚影视制作中心和沈 河南省文联、河南影视集团联 色旅游精品线路之一,因此 阳军区政治部艺术中心联合 合出品;信阳市委宣传部,商 该片也受到了国家红色旅游 摄制完成并通过国家电影局 城县委、县政府,新县县委、县 协调小组办公室、河南省旅 的审批。原中央政治局委员、 政府联合拍摄;河南茗阳国际 游局、信阳市旅游局的大力 国务委员,中央军委副主席, 会议中心、汤泉池旅游开发有

电影文学剧本《姐妹排》作用。

故事的主要发生地金刚台系 这部影片由河南省妇联、 国家地质公园、全国100条红 支持,该片的上映,将对信阳 的红色旅游起到积极的推进

水天一色好风光

——记淮滨县淮南湿地自然保护区

□吴彦飞 毛瑞龙

漫出清香;水天一色,泛舟云 上;风过桂树,沁人心房;林荫 曲径,留恋迷茫;农家鱼宴,天 赐品尝;好景醉仙,月圆共 赏。"游人这番精彩描绘的景 象,正是淮滨县淮南湿地自然 保护区。因为在这里,有一片 颇为迷人的湿地风光。

等湖泊,它们犹如一颗颗闪亮 晖,听渔歌互答,其乐融融

行类4种、昆虫类700余种、鱼类 114种。被列入国家重点保护动 类6种、国家二级保护鸟类36 种、国家重点保护植物3种。

秀丽,有以明太祖朱元璋纵辔 扬鞭讨伐元军而著名的饮马 期思湿地位于淮河支流 港,有以乌龙治水、王母梳妆、 白露河畔,是淮滨淮南湿地自 嫦娥奔月及姜太公垂钓等美丽 区是2001年12月经河南省人 漾;遇到阴天,便又是一番景 民政府批准成立的省级自然 象:只见云遮雾绕,苍苍茫茫。 内有方家湖、兔子湖、乌龙港 犹如置身世外;傍晚,观落日余

保护区内还有丰富的人 现着它迷人的魅力。

4 4

《信阳日报》、《信阳晚报》文化旅游新闻部欢迎各景区、各旅行社刊登周定版位广告,价 联系人: 吴彦飞 电话: 15139762009

的珍珠,镶嵌在淮河流域。

在这片湿地保护区内有着文景观。有期思台地遗址、西 丰富的野生动植物资源。据调查 周蒋国故城遗址等多处遗址。 "湖水清冽,鱼虾竞翔;雾 统计,保护区内有高等植物328 这里还是春秋楚相孙叔敖的 涌湿地,百鸟戏唱;无际荷塘, 种、兽类9种、鸟类159种、两栖爬 故乡,有传说"八仙"之一张国 老成仙得道的仙庄集和仙庄 庙。已经发掘出的有期思战国 植物45种,其中国家一级保护鸟 墓地、孙叔敖墓等,有楚相孙 公祠石刻、吴士云墓志铭等石 碑刻,出土的有石器、骨器、陶 淮滨淮南湿地保护区风景器、铜器、兵器、化石、玉器等文 物数百种,这些已成为人们凭 吊怀古和休闲度假的好去处。

随着淮南湿地自然保护区 道路修筑、国家级陆生野生动 然保护区的主要组成部分,其 传说而命名的乌龙港、天镜湖、 物疫源疫病检测站等基础设施 迷人风光是淮滨淮南湿地自 兔子湖、七里湖等内陆水系多 建设的加快,淮滨淮南湿地自 然保护区内一张颇具魅力的 处。若是晴好天气,泛舟湖区, 然保护区已成为豫皖两省淮河 名片。淮滨淮南湿地自然保护 极目远眺,云蒸霞蔚,碧波荡 岸畔一道靓丽的风景线。如今, 保护区正积极开展淮南湿地生 态游、楚相故里游、蒋姓寻根 保护区,总面积为3400公顷, 清晨,看旭日东升,逸然垂钓, 游、蒋国故里游、淮河风情游等 旅游活动。我们有理由相信,这 片未开垦的处女地, 正日益展

优化旅游资源 阳 市 旅 游 局 城县 汤泉池 管理处始 县 旅 游 局 城 县 旅







安徽金寨县天堂寨在隋朝时称衡 山,唐朝时叫多云山。清代诗人王阶炬曾 有诗赞曰:"山到多云弯复弯,最多云处 众山环。长官也爱多云住,不是多云不住

天堂寨是大别山第二高峰, 主峰海 拔1729.13米,是江淮分水岭,属北亚热 带湿润季风气候,四季分明,雨量充沛。 春夏季节,山上常常是忽而大雾弥漫,忽 而云开雾散,忽而风起云涌,忽而蓝天白 云,真是诡秘莫测,给人间天堂陡增了几 分神秘色彩。

当你某一天,或从龙剑峰攀爬而上 过五关,历万险;或乘缆车轻盈直上,越 山峦,跨深涧,兴冲冲地来到观景峰上, 却只见云雾一片,真一个"梦里寻她千百 度,蓦然回首,美景却在一片茫茫云海 中",不知你有何感想:是兴奋?是遗憾? 这时我会告诉你,你的"人间天堂"之行 真是一次幸运之旅,能看到这可遇而不 可求的云海,是你的造化,是上天给你的 礼遇和恩赐。

你漫步在天堂寨林间小道,两边山 花烂漫,踩在松针铺设的"地毯"上,软绵 绵,轻松松,好不惬意呀!走在半山腰,风 儿给你擦汗;登上山顶,云儿给你洗脸,

这又是多么的舒爽呀!特别是那漫天大雾,狂风劲舞,阵 阵气浪,犹如海啸山崩,排山倒海般地直冲云霄,不由得 你惊叹大自然的磅礴气势。在这如仙境般的境地里,你真 的似乎手可触天。好一幅"腾云驾雾仙游图"呀!

忽然间,云雾悄然消退,你看在这"会当凌绝顶,一览 众山小","吴楚东南第一关"的天堂寨南面,天堂寨山系与 薄刀峰山系紧紧相拥,湖北罗田县九资河镇就坐落在这个 巨大的聚宝盆里,那美丽的天堂湖仿佛天宫里的瑶池一 般,在淡云之中若隐若现。在云雾飘渺之中,不知是云带绰 绵着山峦,还是山峰挣脱云带的束缚直逼天宫?忽然间,那 "五龙"争先恐后,在云海中昂首东望,意欲跃入天堂圣境; 那"白象"骚动不安,甩动长长的鼻子,搅得云涌风生;那 "鲸鱼"跃跃欲试,探出脑袋跳出水上;那"骆驼"闲庭信步, 细心品味天堂美色;那"神龟"极目远眺,茫茫然,不知妻儿 何在?那"蛤蟆"仰天长叹,天公为何对我如此不公?

往北看,白马寨、佛顶寨、天堂寨,层峦叠嶂,突兀森 郁,云遮雾绕,好一个蓬莱仙境……



+ +

信阳大河假期旅行社

我到北京上大学——快快乐夏令营

参观《非常6+1》、《星光大道》 运精神。 节目录制现场,参观北大、清华 校园,游览名胜:天安门广场、故 宫博物院、长城,参观中国科技 馆,在"鸟巢"、"水立方"感受奥

+ + -

7月1——7日、7月10— 日、7月18——24日共三期 活动对象:10至16岁的青少年 用:1780元/人/期

4 4

税转地球

市内热线:6295533 6295522 罗山营业部:13598568519 潢川营业部:13303978879 息县营业部:13290993311 商城营业部:13839755051 光山营业部:13937665201 九中分校营业部:6606560 6606570

社长:刘正国 总编辑:张宗和 值班领导:张宗和 值班主任:栗 萍(一、四、五、八版) 崔保仓(二、三、六、七版) 社址:河南省信阳市中山路 47 号 邮码:464000 记者部:6225000 办公室:6221395 读报纠错有奖:0265223 广告部:6263965 印刷:信阳日报社印刷厂 广告经营许可证号:4115003000001 零售价:0.55 元

4 4